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Секція 4 
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Наприкінці минулого та впродовж поточного років ми стали 
свідками активного тестування штучного інтелекту. Запуск 
компанією OpenAI ChatGPT засвідчив, що ця технологія може 
змінити не тільки окремі галузі, але й щоденне життя людей. Значна 
частка жителів планети уже спробували можливості даної технології і 
можна підвести певні підсумки.  

1. Що думає штучний інтелект про себе та можливості 
використання в бізнесі? 

Відповідь на це питання дав ChatGPT, який вважає, що він а) 
більш ефективний, оскільки може обробляти великі обсяги даних та 
виконувати рутинні операції набагато швидше, ніж люди; б) зменшує 
витрати на персонал; в) може працювати безперервно в режимі 24/7; 
г) може адаптуватися до збільшення чи скорочення обсягів роботи і 
швидко реагувати на зміни; д) зменшує кількість помилок, особливо 
коли йдеться про рутинні та повторювані процеси; е) може робити 
прогнози на основі історичних тенденцій та шаблонів; є) може 
сприяти інноваціям, а саме розробці нових продуктів та послуг.  

При СВОТ-аналізі штучного інтелекту, ChatGPT визнав 
слабкими сторонами технології її високу вартість, несприйняття його 
рекомендацій співробітниками компанії та етичні питання. Загрози у 
використанні штучного інтелекту пов’язані із залежністю від 
технологій та їх швидкого застарівання, що підвищує ризики у 
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випадку збоїв та кібератак, втратою експертів та співробітників, які 
мають глибоке розуміння бізнесу та галузі, законодавчі обмеження.  

2. Як штучний інтелект змінює ринок праці та процеси в 
логістиці та управлінні ланцюгами постачання? Результати деяких 
досліджень.  

Штучний інтелект – це не майбутнє, а вже наше сьогодення, 
тому логістичні компанії, виробничі та торговельні підприємства 
намагаються активно його використовувати та адаптувати під свої 
задачі. Завдяки здатності інтерпретувати та реагувати на людську 
мову системи ChatGPT можуть сприяти кращому спілкуванню між 
зацікавленими сторонами в мережі постачання. Це, у свою чергу, 
може допомогти підприємствам оптимізувати свою діяльність, 
упорядкувати процеси та підвищити загальну ефективність. 

Приклади практичного використання ChatGPT в управлінні 
ланцюгами постачання (за даними [1–3]): 

– відповіді на запити клієнтів та автоматизація процесів обслу-
говування. Навчаючи модель на релевантному наборі даних, який 
включає як запити клієнтів, так і релевантні відповіді (наприклад, ті, 
що надаються агентами служби підтримки), ChatGPT може розпіз-
навати типові проблеми, такі як якість продукту, затримки доставки 
та помилки виставлення рахунків, щоб покращити обслуговування 
клієнтів. ChatGPT також можна використовувати для інших завдань, 
як-от відповіді на поширені запитання, надання інформації про 
продукти та допомога клієнтам у навігації веб-сайтами чи 
програмами. 

– виконання завдань Excel. ChatGPT може бути цінним інстру-
ментом для професіоналів ланцюга постачання, які широко вико-
ристовують Microsoft Excel у своїй повсякденній роботі. ChatGPT 
може допомогти зрозуміти та використовувати формули Excel, 
пояснюючи та надаючи приклади їх використання. Фахівці з 
управління ланцюгами постачання можуть заощадити час і підвищити 
свою продуктивність, створивши макроси, які можна запускати за 
допомогою простої команди. ChatGPT також може надавати ярлики 
та підказки для повсякденних завдань Excel, дозволяючи корис-
тувачам орієнтуватися та використовувати Excel ефективніше; 

– навчання персоналу. Використовуючи потужність обробки 
природної мови, ChatGPT може забезпечити індивідуальне та 
персоналізоване навчання для членів команди, надаючи інформацію у 
зрозумілий спосіб і адаптований до їхніх конкретних потреб. За 
допомогою ChatGPT члени команди можуть швидко та легко 
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отримати доступ до інформації про процеси ланцюга поставок, 
термінологію та передові практики. Це може допомогти скоротити 
криву навчання для нових членів команди, дозволяючи їм швидше 
освоїтися та ефективніше сприяти роботі команди. Крім того, 
ChatGPT можна налаштувати для проведення навчання з конкретних 
тем або сфер інтересів, дозволяючи членам команди зосередитися на 
областях, які найбільше відповідають їхнім ролям; 

– створення контенту. За допомогою ChatGPT команди ланцюгів 
постачання можуть створювати контент, який точно відображає їхній 
бренд і пропонує корисну інформацію про конкретні продукти чи 
процеси. Наприклад, вони можуть зосередитися на поясненні очікува-
ного часу виконання замовлення та того, як вони задовольняють 
потреби клієнтів за допомогою оперативних та ефективних процесів; 

– підготовка звітності та аналітичних оглядів. ChatGPT також 
надає ряд функцій аналітики та звітності, які допомагають компаніям 
вимірювати ефективність своїх логістичних операцій. Ці функції 
дають змогу зрозуміти такі аспекти, як економія коштів, терміни 
доставки, задоволеність клієнтів тощо; 

– вирішення проблем. Використовуючи ChatGPT, команди 
ланцюгів постачання можуть отримати доступ до великої кількості 
інформації, зокрема передового досвіду, галузевої думки та практич-
них прикладів. Інструмент штучного інтелекту може надавати реко-
мендації щодо покращення процесів закупівель, пропонуючи іннова-
ційні рішення та висвітлюючи потенційні сфери вдосконалення; 

– покращення управління складом: ChatGPT надає інформацію 
про рівні запасів у реальному часі та оптимізує простір для збе-
рігання. Наприклад, компанія може використовувати чат-бот для 
створення сповіщень, коли рівень запасів закінчується, і пропонувати 
шляхи оптимізації місця для зберігання на основі рівня запасів і 
попиту на продукт; 

– оптимізація планування маршруту: аналізуючи дані про трафік 
у реальному часі ChatGPT може пропонувати найбільш ефективні 
маршрути, щоб уникнути заторів, скоротити час доставки та 
заощадити на паливі; 

– автоматизація управління парком транспортних засобів. 
Технологія ChatGPT дозволяє проактивно керувати автопарками, 
дозволяючи компаніям вживати превентивних заходів, щоб уникнути 
дорогих поломок або аварій. Наприклад, ChatGPT може стежити за 
справністю транспортних засобів у режимі реального часу та 
сповіщати компанії, коли потрібне технічне обслуговування; 
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– покращення видимості ланцюга постачання: ChatGPT надає 
оновлення даних в реальному часі щодо поставок і рівнів запасів. 
ChatGPT також можна використовувати для автоматизації відсте-
ження замовлень і оновлення статусу доставки. Цю технологію можна 
запрограмувати на моніторинг виконання замовлення та надання 
клієнтам актуальної інформації про їх відправлення. Це допомагає 
клієнтам залишатися в курсі статусу їхніх замовлень і зменшує ризик 
затримок або непорозумінь, логістичним компаніям своєчасно 
виявляти та вирішувати проблеми, такі як затримка поставок або брак 
запасів;  

– спрощення митного оформлення шляхом генерування 
оновлень митних правил у режимі реального часу та пропонування 
способів їх дотримання.  

Отже, однією з найбільших переваг ChatGPT у ланцюзі 
постачання є покращена комунікація, яку він забезпечує. З іншого 
боку, однією з найбільших проблем систем ChatGPT є точність їхніх 
відповідей. Хоча ці системи створені для імітації людської взаємодії, 
вони все ще покладаються на алгоритми, які можуть бути 
помилковими або упередженими (комп’ютерні галюцинації). Отже, 
ChatGPT має навчитися розрізняти правдиву інформацію від 
припущень з певною ймовірністю правдивості чи абсолютну 
нісенітницю.  

3. Як штучний інтелект змінює навчальний процес та вищу 
освіту загалом? 

Використання штучного інтелекту освіті має бути спрямоване 
на: 

 організацію навчального процесу і керування освітнім 
процесом. Штучний інтелект може автоматизувати формування 
розкладу, контроль відвідуваності занять, моніторинг успішності 
здобувачів тощо; 

 персоналізацію навчання. Штучний інтелект може оцінювати 
рівень знань здобувачів, виявляти плагіат та розробляти для них 
індивідуальні освітні траєкторії; 

 автоматизацію роботи викладачів. ШІ може виконувати 
функції індивідуального асистента викладача та автоматизувати 
процеси спілкування зі здобувачами, керівництвом ВНЗ чи підготовки 
матеріалів.   

Проте штучний інтелект не зможе замінити викладачів, які 
стимулюють критичне мислення, креативність, емпатію здобувачів та 
навички роботи в команді. 
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4. Як можна використовувати штучний інтелект при підготовці 
фахівців з логістики та управління ланцюгами постачання? 

Оскільки технології штучного інтелекту докорінно змінюють 
логістичний бізнес та системи управління ланцюгами постачання, то 
необхідно вносити зміни в навчальні плани і програми підготовки 
відповідних фахівців, а саме: методів обробки великих даних, методів 
та процедур прийняття рішень в режимі реального часу, системного 
аналізу та оптимізації бізнес-процесів. Від сучасних випускників як 
від майбутніх спеціалістів роботодавці очікують уміння подивитися 
на робоче завдання з різних ракурсів і знайти для нього нетривіальні 
рішення, здатність працювати у крос-функціональних командах, де 
кожен учасник – фахівець своєї галузі. Але головне завдання такого 
фахівця – це здатність думати своєю головою, включати критичне 
мислення, аналізувати інформацію й інтегрувати свою частку в 
загальне ціле, під конкретний запит завдання або проєкту. Цього не 
може зробити робот і жоден чат-бот (поки що).  
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